



## Вечер памяти Леонида Леонова в Калуге

В залах краеведческого музея в Калуге в начале июня открылась выставка и состоялся вечер памяти известного русского писателя, одного из создателей Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры — Леонида Максимовича Леонова. На выставке показаны первые издания рассказов, повестей и романов писателя, фотографии из семейного архива, гимназический аттестат.

Особенно интересны рисунки и картины, в которых видна художественная одарённость молодого Леонова. Мы видим фотоработы писателя: поэтический портрет жены Татьяны Михайловны, урождённой Сабашниковой, дочери известного издателя; портреты дочерей Елены и Наталии; карточки крестьян ярославского села Ескино, где в двадцатых годах бывал Леонид Леонов.

Выбор места для выставки не случаен. Отец Леонида, Максим Леонович Леонов — тоже писатель, уроженец Калужской губернии. В юные годы Леонид Леонов не раз бывал в родовой деревне недалеко от Калуги. Детские впечатления легли в основу некоторых литературных образов. Калужане чтут память писателя, областные премии по литературе носят имя Л. М. Леонова.

Краткую экскурсию провела дочь писателя Наталия Леонидовна. Она рассказала о родоначальниках семьи, о неизвестных событиях биографии отца, о запрете, наложенном на его ранние произведения. После осмотра выставки состоялось вручение областных литературных премий. Затем актриса Римма Александровна Быкова прочла повесть Леонова «Евгения Ивановна».

На вечере памяти писателя выступили представители администрации Калужской области, лауреаты премии имени Л. М. Леонова. От Союза писателей выступила поэтесса Людмила Васильевна Шикина, Борис Иванович Стукалин, главный редактор «Исторической газеты» Анатолий Анатольевич Парпара.

Статьи и выступления Леонида Максимовича Леонова в защиту памятников истории и культуры содействовали появлению Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. На протяжении многих лет он избирался в Центральный совет ВООПИиК, активно помогал сохранению памятных исторических мест, усадеб и домов, связанных с жизнью и деятельностью русских писателей. О роли Леонова в создании и работе Общества говорили члены президиума Центрального совета ВООПИиК архитектор Иван Борисович Пуришев и председатель Калужского областного отделения ВООПИиК Александр Сергеевич Днепровский.

И. Б. Пуришев.  
Июнь 2001.

---

25 апреля в выставочном зале Калужского областного краеведческого музея открылась выставка «Неизвестный Л. М. Леонов», посвящённая жизни и творчеству писателя Леонида Леонова. О выставке рассказывает статья: *Глубокова, В. Леониду Леонову посвящается* / Виктория Глубокова // *Весть (Калуга)*. — 2001. — 31 мая.

Архитектор Александр Сергеевич Днепровский родился 17.04.1927, был председателем Калужского областного отделения ВООПИиК с 16.11.2001 по 7.08.2009, это отделение было ликвидировано, затем возродилось как Калужское региональное отделение, Днепровский стал его председателем с 11.2018, умер 5.11.2020 года. — *Ред.*

---

\*По машинописи из домашнего архива Пуришевых.